

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 137 (6563)

Вторник, 27 августа 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

В закрома Родины

На 26 августа хозяйства района продали государству 875953 центнера хлеба. За последние двое суток на заготовительные пункты поступило 32058 центнеров пшеницы, проса, ячменя. Сверх плана продано 298453 центнера хлеба. Особенно организованно ведут продажу

зерна земледельцы совхоза «Зоркинский». В государственные закрома они засыпали свыше 86 тысяч центнеров зерна. По 56—64 тысячи центнеров хлеба вывезли на заготовительный пункт совхозы «Березовский», «Волгарь».



В колхозе имени Куйбышева в жаркие дни уборки урожая ежедневно проводились политинформации с хлеборобами.

На снимке: секретарь парторганизации колхоза В. Ивлев проводит читку свежей газеты на току.

Фото М. Бабенко.

Залог урожая

Убрал хлеб — заботься о будущем урожае. Опыт показал, что эта истина бесспорна. Чем раньше вспашешь зябь, тем чище будет поле, богаче урожай.

В нашем колхозе вспахано под яровые уже более 2 тысяч гектаров. Трактористы И. И. Корчаков, И. А. Котов, В. И. Кулебякин сменные задания выполняют на 110—120 процентов. Механизаторы нашего хозяйства обязались закончить пахоту зяби к 1 октября.

Н. МОРОЗ,
главный агроном колхоза имени Дзержинского.

ПЛАН РЕАЛИЗОВАН

Хорошие производственных успехов добились в этом году животноводы колхоза имени Куйбышева. Полугодовые заказы государства на продукцию ферм были перевыполнены по всем показателям.

На днях доярки одержали новую внушительную победу, они досрочно реализовали головной план по продаже молока. Государству его отправлено 7985 центнеров, вместо 7900, предусмотренных заказом.

Первенство в социалистическом соревновании среди подруг прочно удерживает А. Колесник. От каждой фуражной коровы она надоила свыше 1600 килограммов молока. Хороши показатели по надою молока у В. Глоба, З. Гвоздевой, А. Фигурной и В. Артемовой.

В. ДМИТРИЕВ.

По делам и честь

Умелыми, знающими и своим делом механизаторами зарекомендовали себя на уборке урожая комбайнеры колхоза «Знамя коммунизма» комсомольцы Дмитрий Филонов и Владимир Ешмеков. Большой фронт работ предоставляли они для подборщиков валков, ежедневно скашивая по 35 гектаров хлеба. За 10 дней жатвы дружный, слаженный «дуэт» скошил в валки 350 гектаров.

Хотя комсомольцы и не могут еще похвалиться стажем работы на колхозных полях, но их успехам завидовали многоопытные комбайнеры.

За высокие показатели в труде Д. Филонова и В. Ешмекова решено премировать наручными часами.

Молодые механизаторы — не единственные в колхозе, чей труд отмечается всеобщим вниманием. В семье многих комбайнеров

поступали поздравительные открытки, в которых выражалась благодарность за самоотверженный труд отцов или сыновей. Все это — дело рук комсомольской организации.

Цветами, теплыми словами приветствовали, например, комсомольцы и пионеры успех комбайнеров А. Габалова, Ф. Клепова, намолотивших за время уборочной по 8 тысяч центнеров зерна.

Х. ГРАНИН.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

В смене В. А. Аракчева на кислотной станции первого кордного производства комбината химического волокна немало ветеранов.

Основная производственная задача коллектива — бесперебойное обеспечение прядильного цеха прядильными отделочными ваннами и выдержива-

ние заданного технологического режима. Она успешно выполняется дружным коллективом.

Седьмой год работает на станции аппаратчица Александра Александровна Борисовна Корнева. Всю душу вкладывает она в работу, пото-

му и результаты у нее отличные. На прошедшей комбинатской конференции по качеству ей было присвоено звание «Отличник качества».

Этого почетного звания удостоены аппаратчицы В. Чебуров и А. Сафронов.

Хорошо трудится старший аппаратчик прядильно-отделочных ванн В. Судак. Он владеет основной в коллективе специальностью, полностью ведет технологический процесс, следит за выдерживанием параметров циркулирующей ванны.

Г. АРТЕМОВА.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

25 августа были продолжены переговоры между делегацией Чехословацкой Социалистической Республики во главе с президентом ЧССР Людвиком Свободой и руководителями КПСС и Советского правительства.

Обмен мнениями, как и на предыдущих встречах, имел откровенный товарищеский характер.

Было условлено продолжить переговоры 26 августа.

(ТАСС).

НУЖНЫЙ ШАГ

С волнением услышал я, что в Чехословацкой Республике контрреволюционные силы и их подпевалы подняли голову и предприняли попытки к уничтожению социалистических завоеваний чехословацкого народа. Вспомнился 1918 год, когда белогвардейщина, пользуясь поддержкой империалистов, пыталась свергнуть в нашей стране власть рабочих и крестьян. Мы выступили. В поддержку России выступил тогда рабочий класс многих стран мира.

И сейчас на помощь чехословацкому народу пришли народы социалистических государств.

Я присоединяю свой голос одобрения действий Советского правительства и стран социализма. Мы не оставим в беде своих братьев.

П. ЗУЕВ.

участник гражданской и Отечественной войн.

На переднем крае — коммунисты

До настоящего времени на заводе железобетонных изделий № 2 несложную опалубку изготавливают и ремонтируют в трех цехах. Сложную же приходится заказывать на других предприятиях и даже в других городах.

Это создает определенные трудности. Поэтому решено открыть на производстве цех по ремонту и изготовлению металлической опалубки. Начальником цеха стал молодой инженер-механик В. П. Лопаткин.

Предстоит большой объем работ по подготовке цеха к пуску. Он размещен в запроектированном ранее помещении, которое в течение ряда лет использовалось под склад. А теперь надо подвести пар, воду, воздух, устроить вентиляцию и многое другое. Все сантехнические работы здесь выполняет бригада опытного руководителя А. И. Чумакова.

В помощники молодому начальнику цеха выделены два коммуниста — лучший электросварщик мастеровских Н. Ф. Алябухов и лучший слесарь завода В. Е. Князев.

— Безотказный, инициативный, смекалистый, — так охарактеризовал Николая Федоровича Алябухова механик завода секретарь партийной организации Н. Ф. Хмелевских. — Это один

из наших лучших рационализаторов. На его счету соавторство по предложению о переводе малого бетонного завода на пневмотранспортирование цемента. А в этом году перед уборочной он, не посчитавшись со своим отпускным временем, ездил по поручению партийной организации и администрации в подшефный колхоз монтировать механизированный ток.

Замечательно работает и Владимир Егорович Князев. Его умелым руками, кажется, все подвластно.

Сейчас небольшой коллектив цеха готовит к монтажу оборудование. Уже протянули временную линию воздухопровода. Пока в помещении нет никаких подземнотранспортных приспособлений. Заводские умельцы Н. Ф. Алябухов и В. Е. Князев разработали и решили изготовить передвижной козловой кран с управлением с земли, что позволит осуществлять подъем и транспортирование.

Расчет верный: на умение и рабочую смекалку.

— Думаем, в сентябре начать работы по ремонту и изготовлению опалубки, — заканчивает Н. Ф. Хмелевский. — Так оно и будет, ведь на переднем крае у нас коммунисты.

Г. ПЕТРОВА.



На строительстве судоремонтного завода хороших показателей добились плотники из бригады Ивана Карпова на установке оконных и дверных блоков котельной. На снимке: Валерий Николаевич Ананьев и Федор Иванович Колесов (справа). Свои сменные задания они систематически перевыполняют с отличным качеством.



ДЕВЧАТА ИЗ ЭЛЕКТРОЦЕХА

В электроцехе центрального ремонтного электромеханического завода работают замечательные девушки. Руководит ими комсомолка Люба Недохлебова.

Обмотчицы Шура Смирнова, Людмила Узорская, Света Золотухина, Фая Гладкова и другие быстро и с высоким качеством ведут ремонт электродвигателей, моторов для комбината химического волокна и других предприятий. Все они встали на ударную вахту в честь 50-летия Ленинского комсомола и добиваются больших успехов в труде. Они из месяца в месяц выполняют план на 120—130 процентов.

В цехе всегда образовалась чистота. А. СОЛОВЬЕВ.

Многотысячный отряд балаковских комсомольцев хорошими делами встречает 50-летний юбилей Ленинского комсомола.

С предприятий, строен ежедневно приходят вести о нарастании активности комсомольских организаций в труде, общественной жизни.

32 комсомольца ТЭЦ-4 носят почетное звание «Ударник коммунистического труда», другие борются за это высокое звание. Здесь ежеквартально подводятся итоги социалистического соревнования комсомольских групп, цехов. За второй квартал, например, первое место присуждено комсомольско-молодежной смене химического цеха. 15 комсомольцев являются авторами рационализаторских предложений, способствующих улучшению технологии и организации производства.

На ТЭЦ-4 устраиваются вечера встречи трех поколений, организована спортивная работа, проведен вечер молодых поэтов. Многие комсомольцы повышают свои

Возрастающая активность

знания в вузах, техникумах и школах рабочей молодежи.

258 комсомольцев в организации завода имени Дзержинского. Своим трудом они во многом способствуют выполнению заводом производственных заданий. 25 комсомольцев удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Комсомольским проектором проведено восемь рейдов по проверке состояния культуры производства, производительного использования рабочего времени, экономии электроэнергии и другие. По материалам рейдов совместно с руководством завода принимаются меры для устранения выявленных недостатков. Много сил и энергии вкладывают молодые дзержинцы в работу по закреплению на производстве кадров. Вновь прибывшие рабочие закрепляются за кадровыми рабочими, передающими им

свой богатый производственный опыт. Проводятся встречи-беседы старых и молодых рабочих. Перед молодежью часто выступают ветераны труда и войны. 123 комсомольца завода повышают свои знания в учебных заведениях.

Комсомольцами завода запасных деталей подано в этом году девять рационализаторских предложений. 3 из них уже внедрены в производство. 22 комсомольца осваивают смежные профессии.

Недавно городской комитет ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций промышленных предприятий за достойную встречу 50-летия комсомола. К проверке были привлечены секретари комсомольских организаций тех предприятий, которые участвовали в конкурсе. Метод взаимопроверки позволил

обменяться опытом работы, заставить каждого секретаря выйти из узкого круга проблем своей организации. Кроме того, такая форма проверки решила проблему получения объективной информации о состоянии комсомольской работы в организациях.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии в размере 100 рублей было присуждено комсомольской организации ТЭЦ-4. Второе с вручением переходящего знамени и денежной премии в размере 50 рублей — комсомольской организации завода имени Дзержинского.

Награждены также комсомольские организации завода запасных деталей и машинозавода.

Социалистическое соревнование комсомольских организаций, развивающееся в честь 50-летия ВЛКСМ, будет с новой силой продолжено в честь 100-летия со дня рождения великого Ленина. С. ЦВЕЛЕВ, инструктор горкома ВЛКСМ.

Комсомолец Евгений Клепак прибыл в Балаково из Львовской области. Стал работать в СУ-6. Молодой электросварщик с первых дней зарекомендовал себя хорошим качеством выполняемых работ. Время шло, и Евгений стал одним из лучших мастеров огненного шва.

Фото М. Бабенко.



К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

На заводах комбината промышленных предприятий ширится ударная вахта в честь 50-летия Ленинского комсомола.

Вот что рассказал секретарь комитета ВЛКСМ комбината Алексей Жаренов.

— Сейчас комсомольская организация насчитывает в своих рядах 110 человек. На заводах проведены недавно комсомольские собрания, на которых приняты повышенные обязательства в честь славного юбилея. Наиболее активно включились в это соревнование комсомольцы завода строительных материалов. Каждый из них решил выполнять сменные нормы на 130 процентов.

Хорошо идут дела в молодежных бригадах

электросварщиков Владимира Матвеева, пенобетонщиков Анатолия Котляревского, на заводе сборного железобетона в бригаде бетонщиков Владимира Дерябина, на заводе крупнопанельного домостроения у электросварщиков Виктора Кузьмина. Все они выполняют задания на 140—150 процентов.

Не забывают ребята и девушки и об отдыхе, спорте. На заводах созданы футбольные команды.

Молодежь активно участвует в художественной самодеятельности. Создаются хоры, драматические кружки.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Советуем
выписать

„Смена“

Наше время требует от молодого человека полнейшего раскрытия своих способностей и сил. Думай и совершенствуйся, приучайся к самостоятельности мышления и действий, Понски своего «Я», своего места в жизни, призвания, то есть повышения коэффициента полезного действия каждого из нас — задача всей сегодняшней молодежной печати и, в частности, журнала «Смена».

Об ответственности за жизнь, за дело, которому служишь, за идущих рядом товарищей пишет журнал «Смена». Этой теме посвящаются серии статей под рубрикой «Кем быть? Каким быть?»

Печатаются статьи видных ученых, публицистов, писателей о воспитании у молодежи идеальности, гражданской мужественности, духовной зрелости.

Международный отдел подготовит ряд интересных материалов на тему «Молодежь в XX век».

«Смена» — журнал не только общественно-политический, но и литературно-художественный. Поэтому в арсенале боевых жанров редакции не только публицистика, но и беллетристика. Рассказы Л. Жуховицкого, Г. Семенова, В. Солоухина, Н. Тарасенковой, стихи Я. Смелякова, В. Бопова, Л. Мартынова, Г. Гампер всегда вызывают активную реакцию читателей.

Повышенный интерес современной молодежи к научной фантастике, к приключенческой острозащитной литературе находит отражение на страницах «Смены». И в этом году журнал продолжает публикацию приключенческих повестей и рассказов о героической работе советских разведчиков в годы Великой Отечественной войны.

XX век — век поэзии, науки, спорта. И поэзии, и науке, и спорту отводится в журнале много места. О новейших проблемах и достижениях физики, биологии, химии, психологии из номера в номер рассказывают в статьях и очерках в популярной форме известные физики, биологи, химики, психологи. Следя за спортивными материалами «Смены», читатель познает секреты красоты и здоровья.

Последние страницы журнала с юмористическим рассказом, шахматным разделом, кроссвордом и новой песней помогает читателям провести свой досуг весело и с пользой.

«Смена»,
издание ЦК ВЛКСМ,
Объем — 5,5 п. л.,
Периодичность — 24 номера в год.

Подписная цена на год — 4 рубля 80 коп.

Цена отдельного номера — 20 коп.

Издательство «Правда».

ЮНОМУ ЧИТАТЕЛЮ

«Начало», «Удивительный год», «Три недели покоя» — так называются книги о Владимире Ильиче Ленине, принадлежащие перу советской писательницы Марии Прилежаевой. Повесть «Удивительный год» удостоена первой премии конкурса на лучшую книгу о Ленине в 1966 году.

По просьбе корреспондента АПН П. Катаева Мария Прилежаева рассказывает о своей работе над книгами, посвященными вождю революции.

— Хотя моя первая книга о Ленине «Начало» вышла в свет одиннадцать лет назад, могу сказать, что душевный толчок к работе над ленинской темой — в очень давних для меня временах.

В 1921 году (это был голодный, жестокий год), окончив школу второй ступени, я приехала учительницей в деревню. Здесь судьба свела меня с замечательным человеком, старым учителем Василием Петровичем Городничевым, моим старшим товарищем и наставником по преподавательской работе. И вот как-то вскоре после нашего знакомства Василий Петрович повел меня в Горки, расположенные в версте от нашей деревни. Это были не те, известные теперь повсюду Ленинские Горки, а другие. Переяславские. Именно здесь, в доме помещика Ганшина (и представьте себе, я видела эту комнату!) — печаталась в 1894 году легальная книга Владимира Ильича Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». Этот факт истории партии ожил для меня. Городничев, воспитанник друга Ленина Алексея Александровича Ганшина, сына помещика, вошел меня по Горкам, окрестностям, березовому парку, где он в свое время беседовал с Владимиром Ильичом, и я очень живо, отчетливо представляла себе Ленина. Тогда во мне ро-

дилось и живет поныне чрезвычайно интересное ощущение, будто бы я знаю что-то очень интимное о Ленине, что сделало его по-человечески близким мне.

И вот в 1957 году я опубликовала свое первое произведение о Ленине — «Начало». Работа над книгой была необычайно интересной. Я встречалась с людьми, знавшими близко Ленина, и с упоением слушала их рассказы о Владимире Ильиче. Тогда был жив Кржижановский, друг Ленина. В его комнате все дышало Ильичом, которого Кржижановский очень любил. Георгий Максимилианович много рассказывал мне о Шушенской ссылке Ильича — сам он был в ссылке неподалеку. Тогда к Ленину приехала его невеста Круская.

— Круская была очень хороша собой, — вспоминал Кржижановский. — У нее огромная русая коса. В Шушенском местные девушки ходили смотреть на приезжую красавицу.

Я объездила все места, связанные с Лениным, о которых писала в своих книжках. — Шушенское, Минусинск, Самара, Подольск, Казань, Ленинград, места от Уфы до Нижнего Новгорода. В отличие от первой книги, где не было сюжета, а были лишь рассказы эпизоды из биографии Ленина, в повести «Удивительный год» есть четкий сюжет. Я ввела в книгу вымышленного молодого типо-

К 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина

графского рабочего, который, будучи учеником, помогал набирать работу Ленина «Развитие капитализма в России», а затем в сибирской ссылке знакомится с Владимиром Ильичом.

Есть сюжет и вымышленные персонажи и в моей третьей работе, посвященной Ленину. Это лирическая повесть, и она называется «Три недели покоя». Некоторые товарищи, которых я знакомила со своим замыслом, удивлялись, что для книги выбраны именно эти три недели из жизни Ленина, когда действительно ничего не происходит. Ведь жизнь Владимира Ильича изобилует такими острыми, опасными эпизодами! Но в эти три недели покоя лишь на первый взгляд ничего не происходит. У Ленина кончилась Шушенская ссылка, и он возвращается в Уфу, где его ждала Надежда Константиновна. Ленин плывет на пароходе через Россию, которую он вынужден покинуть, чтобы вести революционную работу в эмиграции. В повести происходит встреча Ленина и Круской с Лизой, девушкой из буржуазной среды, и эта встреча решает судьбу Лизы, сближает ее с революционной деятельностью. Так что это не только лирическая, но и революционная книга.

Еще не знаю, как будет называться биография Ленина для детей, над которой сейчас работаю. Условное название — «Жизнь Ленина». Я решила писать эту повесть в эпизодах из жизни Ленина — личной и следовательно, общественной, так как личное и общественное в жизни Владимира Ильича неразрывно. (АПН).

Поклон вам, народные просветители!

ЦЕНТР ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ



Учителем надо родиться

Очень бережно беру я выдавшую виды потрепанную книгу записи выданных свидетельств об окончании Старо-Николаевской начальной школы. Начата она в мае 1936 года и заполняется по сей день. Эта книга — 32-летняя летопись села, колхоза, жизни самой Елены Гавриловны Чуркиной. Вот ребята с 1924, 25, 26 годов рождения. Их юность была опалена грозными годами Великой Отечественной войны.

Читаю вслух первые фамилии:

- Иван Ковальчук.
- Погиб. — тихо говорит их первая учительница.
- Николай Овчаренко.
- Погиб.
- Николай Гашевский.
- Тоже.

186 учеников окончили эту школу, добрая половина из них — выпускники Е. Г. Чуркиной. О каждом ученике она помнит, говорит с большим уважением. «Володя Щербаков стал комбайнером, Надя Серова — агроном, Владимир Худин — тракторист, славится в работе. А Таня Сергиенко и Надя Серова выбрали тоже профессию учителя», — с гордостью говорит их добрая наставница.

Одна из первых выпускниц 1937 года Александра Денисова сейчас работает управляющей второго отделения совхоза «Волгарь», депутат областного Совета. Словом, о каждом своем ученике учительница может говорить и говорить...

Скоро прозвонит первый звонок. И снова войдет первого сентября Е. Г. Чуркина в класс, скажет детишкам привычное: «Здравствуйте, дети».

И будет волноваться не меньше, чем 32 года тому назад, а пожалуй, больше. Для нее этот учебный год будет последним... Через год на пенсию.

«Душа болит, как и буду со школой расставаться. Ведь вся жизнь моя прошла среди детей», — рассказывает мне она. — Я иду в школу, как к себе домой, и нет для меня ничего роднее этих ребячьих пытливых лиц. И такой радостью наполняется сердце, когда видишь, как детский ум обогащается знаниями, как в отзывчивой душе растут посеянные тобой семена человеческого благородства».

32 года в школе. Можно сказать, что почти все сельчане прошли через эти добрые, заботливые руки.

Я листаю и вновь перелистываю эту книгу. Замечаю, что большинство оценок — «4». Пятерок, очень немного, круглых отличников почти нет.

«Понимаете, мне все кажется, что я недоработала, что ученик не знает еще на твердую пятерку», — поясняет Елена Гавриловна.

Требовательность к себе и ученикам — основное качество этого учителя. Хотя и опыта за это время приобрела немало, но не успокаивается, постоянно в поисках.

Зато и не обижается на качество знаний ее учеников учителя-предметники Выково-Отрогской восьмилетней школы.

Высоко оценила Родина труд сельской учительницы. Она награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и «За трудовое отличие», орденом «Знак Почета». Елена Гавриловна заслужила любви и уважение односельчан, а это, пожалуй, выше всех наград.

У Михаила Ивановича Кабинина есть такое выражение: «Учителем надо родиться». В этих словах — мысль о призвании к педагогической работе, которое проявляется очень рано. Трудно, невозможно работать с детьми, если стал учителем случайно, так и не почувствовал никакого удовольствия. Елена Гавриловна Чуркина по-настоящему счастлива, дети — ее настоящее призвание. Многие питомцы с благодарностью вспоминают свою первую учительницу Елену Гавриловну Чуркину.

С. УСОВА.
Фото М. Бабенко.

Первое сентября с волнением ждут все — учащиеся, родители, учителя. Но больше всех, пожалуй, те, кто впервые переступает порог школы — первоклассники. Для них начинается новая жизнь, полная своих маленьких радостей и огорчений.

Каждая школа готова их встретить так, чтобы этот день стал памятным для них на всю жизнь, значительным, волнующим.

Первоклассники школы № 12 начнут знакомство со школой с самого великого, дорогого. Здесь стало традицией начинать учебный год в Ленинской комнате. Первое слово учителя — слово об Ильиче.

Ленинская комната здесь создана пять лет назад, с первых дней открытия школы. По крупицам собирали материалы, оформляли альбомы, делали стенды, проводили сборы, вечера, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина и большевиков-ленинцев. И сейчас это настоящий музей, в котором более тысячи экспонатов о В. И. Ленине, его соратниках, об участниках становления Советской власти в Балакове, гражданской, Великой Отечественной войн, передовиках производства.

Замечательные стенды «Детские и школьные годы Ильича», «Репродукции картин советских художников, рассказывающие о жизни и деятельности вождя по периодам», карта-стенд «По ленинским местам», на которой отмечены флагами места, где жил и работал Ильич.

В Ленинской комнате есть электрифицированная карта «План ГОЭЛРО» и раздел «Ленин сегодня». Одна из экспозиций этого последнего раздела — «Россия — мир, Россия — труд, Россия — космос». На объединенном заседании комитета комсомола школы и секции учителей истории и географии решили расширить раздел «Ленин сегодня», показать, как выполняются заветы Ильича в Балакове. И в июне появились такие стенды: «Саратовская ГЭС», «Балаковский комбинат химического волокна», «Город, в котором мы живем», «Школа, в которой мы учимся». Это помогает решать ряд учебных и воспитательных задач, показывать, как ленинские заветы воплощаются в жизнь. Это помогает учащимся сверять свои дела с теми, кто своим трудом претворяет в жизнь заветы В. И. Ленина.

Работой Ленинской комнаты руководит совет, который входит в состав комитета комсомольской организации на правах сектора. Каждый член совета отвечает за экскурсию по одному из стендов и организует сбор материала.

В работе отделов участвует около 300 учащихся. План работы с учетом заявок и об-

щешкольных мероприятий составляется на полугодие и обсуждается на секции учителей истории, заседании комитета комсомола и утверждается бюро партийной организации.

Ежегодно в этой школе проводится Ленинская неделя. Комитет комсомола и совет дружины проводят соревнования за право стоять в почетном карауле у портрета Ильича и развернутого школьного знамени. Организуется выставка подарков, которые готовят все классы. Лучшие помещаются в Ленинскую комнату.

Альбомы, макеты шалаша в Разливе, комнаты Володч, класса, где он учился, Мавзолея и Кремлевской стены, «Авроры», диафильмы, грампластинки с записями голоса В. И. Ленина и его соратников — все это служит богатым материалом для воспитательной работы с учащимися на примерах жизни и деятельности вождя. Уроки истории, обществоведения, литературы, связанные с именем Ильича, проводятся в Ленинской комнате. Учителя воспитывают у ребят черты, присущие Владимиру Ильичу, его соратникам. На конкретных примерах жизни советского народа показывают, как его идеи воплощаются в жизни. Торжественные сборы пионерских отрядов, классные комсомольские собрания, заседания комитета комсомола, совета дружины также проводятся в Ленинской комнате. 2 октября 1967 года на комсомольском собрании на тему «Октябрь и молодежь», посвященном 50-летию Советской власти, партийная организация дала комсомольцам задания, которые надо выполнить к 22 апреля. На собрании комсомольцы замуровали в стене Ленинской комнаты письмо в будущее (комсомольцам 1977 года).

Интересно здесь прошла и партийно-комсомольская конференция на тему: «Из искры возгорится пламя».

В Ленинской комнате школы № 12 побывали учащиеся многих школ города, гости из Пугачева, Вольска, села Сулак, Саратова и других.

Становление человека коммунистического общества требует глубокого и серьезного подхода к характеру, методам и формам работы с учащимися. Коллектив школы № 12 нашел верное звено, сделав Ленинскую комнату центром воспитательной работы. Ведь Владимир Ильич был и остается в наших сердцах. Он был с нами на лесах строек первых пятилеток и в сражениях Великой Отечественной войны. Ленин с нами и сейчас, когда мы возводим светлое здание коммунизма.

А. КАМЬЯНОВА.

Добрый друг детей

Закончился прощальный «Огонек» в четвертом классе, а нам не хочется расходиться по домам. Как много нужно нам сказать этой замечательной женщине — первой учительнице наших детей Евгении Александровне Пшеничной.

4 года тому назад впервые привели мы своих семилеток в среднюю школу № 41 на торжественную линейку, по-

священную началу учебного года.

И вот позади уже второй класс, третий, четвертый. 40 детей в классе, у каждого свой характер, наклонности, воля. Евгения Александровна живет заботами, радостями, успехами и неудачами своих учеников. Она была частым гостем в наших семьях, во-время нам подсказывала, помогала советами,

добрым теплым словом.

Учительница сумела заложить самые добрые качества у ребят: любовь к труду, чужой, отзывчивость.

Наши дети в этом году пойдут уже в пятый класс, а к ней другие родители приведут своих детей. Желаем Евгении Александровне в новом учебном году еще больших успехов в ее благородном труде.

В. НЕСТЕРОВА,
И. ПОДОШВИН
и другие родители.



Каждо среди собираются члены совета дружины четвертой средней школы в пионерской комнате: подводят итоги соревнования на лучший пионерский отряд, посвященного 50-летию комсомола, намечают планы на будущее.

Ребята создали музей Ф. Э. Дзержинского, Ленинскую комнату, комнату трудовой и боевой славы. Есть у юных ленинцев добрый друг и советчик — это старшая пионервожатая Алевтина Горюнова.

На снимке идет очередное заседание пионерского актива.

Фото М. Бабенко.

С думой о Ленине

К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина готовится вся наша страна: каждый трудовой коллектив, каждый советский человек. И всем хочется еще ближе познакомиться с дорогими чертами Ильича, его мыслями, советами.

Готовится к этой знаменательной дате и наш коллектив. С начала года объявлен смотр общежитий в честь юбилея комсомола и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В красных уголках оформлены стенды «Свет ленинских

идей», «Дни, которые потрясли мир», «50 лет Ленинского комсомола». В четвертом общежитии оформляется Ленинская комната.

В основу всей работы в общежитиях положено изучение героической истории Ленинского комсомола, жизни и деятельности вождя революции В. И. Ленина.

Интересную и содержательную работу проводят воспитатели А. Разинкина, С. Севостьянова, Р. Павлова. Так, в общежитиях 17, 19, 20 работает лекторий «Страницы

великой жизни». Члены комсомольско-молодежного штаба двадцатого общежития подготовили и провели диспут «Если тебе комсомолец имя». В этом же общежитии молодежь готовится к читательской конференции «Наш современник».

Совет молодежного общежития № 4 провел тематические вечера «Пламенный бунтарь революции», «С думой о Ленине».

Читательскую конференцию по очерку Максима Горького

«В. И. Ленин» подготовила и провела воспитатель Р. Павлова в общежитиях 15 и 16. В этих же общежитиях проведен устный журнал «Ленин на экранах кино».

Советы молодежных общежитий вместе с комсомольцами-шефами организуют воскресные выезды за город, на Волгу, на туристическую базу, культпоходы в кино, на концерты. Большую помощь в воспитательной работе оказывают руководители ББЗ, КПП, авторайона.

Решения XXIII съезда КПСС, XV съезда Ленинского комсомола и недавно принятое специальное Постановление ЦК КПСС: «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» обязывает коммунистов, комсомольских и профсоюзных вожаков усилить воспитательную работу с молодежью, чтобы растить ее достойной сменой старшему поколению. Безаветно преданной делу Ленина,

А. СОЛДАТОВА,
старший воспитатель ЖКК
Саратовгэстроя.



Это учитель начальных классов Горинской школы Василий Андреевич Медведев. Четверть века трудится в этой школе. Ветераном педагогического труда называют его коллеги.

Горинская начальная школа одна из лучших в районе. Василий Андреевич постоянно ищет пути и средства повышения качества знаний учащихся и успешно добивается этого.

Фото М. Бабенко.

Диплом Муслима Магомаева

На рекламных щитах Баку на этот раз была расклеена совсем обычная афиша. Рядом с именем заслуженного артиста Азербайджана Муслима Магомаева были набраны строки — дипломная программа. Этим концертом популярный певец расставался с преподавателями Азербайджанской государственной консерватории имени Узенра Гаджибекова.

Пять лет назад на эстраде и в эфире впервые прозвучал голос Муслима Магомаева. Он привлек слушателей свежестью, эмоциональностью и музыкальностью. Стажировка в знаменитом миланском оперном театре Ла Скала открыла в одаренном юноше новые грани таланта. Незаурядные способности позволили ему за три года пройти полный курс учебы в Азербайджанской консерватории. Он совершенствовал искусство вокала у замечательного педагога — народной артистки Советского Союза Шехвет Мамедовой.

— Мне немножко грустно расставаться с таким студентом, как Муслим, — говорит она. — Он обладает великолепным

баритоном, поет мягко и сочно, придавая партиям все краски и оттенки голоса. Я верю в его талант и дальнейший сценический успех.

После концерта корреспондент АПН обратился к видным специалистам — Якову Мильштейну, председателю вышескопской комиссии, профессору Московской консерватории и народному артисту Азербайджана Рауфу Атакишиеву с просьбой дать оценку выступлению дипломанта.

— Муслим тонкий музыкант. Он естествен, поет просто и выразительно, — сказал Яков Мильштейн. — Такие певцы встречаются не так уж часто. — Мой молодой коллега — одаренный музыкант, обладающий голосом красного тембра. Он чувствует стиль исполняемого произведения. Особенно привлекательно его дарование в итальянской музыке. Я часто встречаюсь с ним в оперных спектаклях и всегда вижу музыкально-одаренного партнера. — Эти слова принадлежат Рауфу Атакишиеву.

Георгий ПОГОСОВ.
(АПН)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-05—Теленовости, 11-15—Полуфинальная встреча на Кубок СССР по футболу. «Пахтакор» (Ташкент) — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм. Передача из Ташкента. 12-30—Дж. Тейлор «Встреча». Телеспектакль. 13-30—Полуфинальная встреча на Кубок СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Нефтичи» (Баку). 2-й тайм. Передача из Баку. (В записи). 18-05—Теленовости. 18-15—Для дошкольников и младших школьников.

«Первый раз в первый класс». 18-45 — «Шаги пятилетки». 19-05—«Земля саратовская». 19-15—«Социализм и демократия». 19-45—Художественный фильм. 21-30—«Время». Информационная программа. 22-15—«Пилоты в пикапах». Премьера телевизионного документального многосерийного фильма (ГДР). 1-я серия. 23-30—«На музыкальной волне». Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда. 00-15—«Только факты». Программа передач «Музыкальный маяк»

ИХ ВЕДЕТ ВОЖАТАЯ

Воспитание человека будущего, строителя и защитника коммунистического общества, формирование у него благородных качеств — эта задача четко и ясно сформулирована в Программе нашей партии.

В выполнении этой задачи большая роль принадлежит пионерской организации. В школах города работает много опытных, знающих свое дело старших пионервожатых.

Особенно мне хочется рассказать о Маргарите Федоровне Киселевой. Пятый год она руководит в шестой средней школе огромной семьей красногрудых, 600 пионеров и столько же октябрят. У каждого свои интересы, увлечения.

Интересно идет жизнь в пионерской дружке имени А. А. Леонова. Ребята принимают самое активное участие во всех городских мероприятиях, они запевалы увлекательных, интересных дел. Так, в честь юбилея комсомола пионеры стали на вахту труда. Уже собрано 116 тонн металлолома, 6,5 тонны макулатуры.

Ко дню рождения В. И. Ленина проведена операция «И на всем пути большим, в каждом деле Ленин с нами», к годовщине полета любимого героя ребят — космонавта Алексея Леонова интересно прошел «Космический праздник». В знак солидарности с вьетнамскими сверстниками ребята провели митинг протеста. Пионеры отправили вьетнамским друзьям три посылки со школьно-письменными принадлежностями.

Любят в дружке школьники спорт. В военно-спортивной игре «Зарница» батальон юнармейцев занял первое место в городе. Юные ленинцы дружат с ребятами Натальинской восьмилетней школы.

Л. КОШЕЛОВА,
инструктор городского Дома пионеров.

Расскажут... рыбы

В восточных районах Новгородской области много карстовых озер, которые неожиданно исчезают и появляются вновь, причем появляются сразу... с рыбой.

Куда уходит вода и почему? Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института рыбоводства и океанографии

решили «спросить» об этом... рыбы. Недавно они с помощью натуралистов «окольцевали» и пустили в разведку более 50 рыб. Возможно, они подтвердят легенду о щуке, которую пустили в озеро Городно, а поймали за 200 километров — в Ильмене.

(ТАСС).

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ, ШИТ И МЕЧ. Первая серия — в 9, 13, 17 часов, вторая серия — в 11, 15, 19 часов. Первая и вторая серии — в 21 час.

Зал кинохроники, КИНОСБОРНИК № 41 — в 10, 12 часов. ВЫЗЫВАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ (третья и четвертая серии) — в 14, 17, 20 часов.

Октябрь. ЧАПАЕВ — в 9, 11, 13 часов. ПУТЕШЕСТВИЕННИК С БАГАЖОМ — в 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ — в 9 часов. ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ — в 11, 17, 19 часов. БОЛЬШОЙ ПРИЗ (широкоформатный цветной) первая серия — в 13 часов, вторая — в 15 часов, первая и вторая — в 21 час.

ПОГОДА

Малооблачная погода без осадков. Ветер восточный, 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 16—18 градусов тепла, днем 28—30.

Несущие радость

Рано просыпается город, но еще раньше те, кто спешит порадовать нас свежими новостями. Задолго до открытия первого почтового отделения собираются сюда работники. Вот они произвели раскладку газет, пишем, журналов, и двинулась армия почтальонов с тяжелыми сумками по адресам.

С большой благодарностью отзываются жители об аккуратных почтальонах Елизавете Бельх, Вере Кузнецовой, Маше Уросовой.

В любую погоду шагает с переполненной сумкой Валентина Богатова. Третий десяток лет трудятся начальники почтового отделения Александра Груздова и ее помощница Евгения Ивановна Коротина. Сколько почтовых операций провели они за это время, сказать невозможно. И ни разу от них посетители грубого слова не услышали.

— Весь наш коллектив, — говорит Александра Федоровна, — старается трудиться в полную силу, уплотняем рабочее время, стараемся создать уют для посетителей. И когда видим, что клиенты довольны, радуемся сами. Выше награды нам не нужно.

Приятно посидеть здесь, почитать, написать письмо. Светлые тона стен, современные столы, уютно, чисто, приветливые хозяева.

Л. СПАССКОВА.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

начальника смены электростанционного цеха; дежурного главного шифта управления электростанционного цеха; слесарей по сливу мазута, слесарей-сантехников, подсобную рабочую в электроцех.

Об условиях справиться в отделе кадров.

3-3.

Балаковская передвижная механизированная колонна-53 приглашает на работу:

бетонщиков, каменщиков, плотников, разнорабочих. Оплата труда сдельная, выплачиваются (за подвижный характер работы) 30 процентов надбавки.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ПМК-53 (бывшая МСО).

5-3

Балаковский славной участок «Волголесосплава» приглашает на работу:

рабочих по ремонту, расформированию и формированию плотов. Оплата премиально-сдельная.

Обращаться: г. Балаково, Новая пристань, участок «Волголесосплава».

2-1